

BÁCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felölős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Szent István.

Hol vagy István király? Hivünk tégedet. Jöjj, láss és ítélj meg bennünket úgy, ahogyan azt megérdemljük. Tégy igazságot köztünk és valamint kilencszáz esztendő előtt, azonképpen mutasd meg nekünk most is az utat, melyen előre mehetünk. Mert előre akarunk menni mindig, csak előre. Szent életű ember voltál Te és igen nagy ember. S annyi század, annyinyag és szomorú esemény nem tudta elfeledtetni a Te emlékedet. Hatalmas erővel él a tudat a nemzet szívében, hogy Te voltál és élni fog a Te megszentelt emléked mindaddig, míg magyar nép lakja a Duna-Tisza tájait. A Jobb Kéz, mely porhüvelyéből esodálatosképpen megmaradt, legmagasztosabb ereklyéje ennek a nemzetnek, látására évente ezrek és ezrek zarándokolnak Buda várába. S aki látja azt a fehérségében ragyogó férfias Jobbot, mintha kedvező égi jelet látna: megtisztul, megkönnyebbül és háromszoros lánggal lobban fel szívében a hazaszereget tüze.

Es jól teszi minden magyar, ha megtekinti azt a kezét. Cso-

dálatos erő árad ki abból az emberi testrészből, melyet az utódok kegyelete nem engedett át az örök enyészetnek. Mintha a kéz épenmaradásával megmaradt volna benne az az erő is, melylyel akkor rendelkezett, mikor még élt koronás gazdája. Lapozzuk át Magyarország történetét s arra a legendás következtetésre fogunk jutni, hogy ami ezt a népet a sok sorscsapás és tévelygés közt megtartotta, az nemcsak a saját ereje volt, hanem az égi hatalom is, az áldás, melyet Szent István király osztott az ő Jobbjával.

Egyike a mi legszebb ünnepeinknek Szent István napja. A buzgó keresztényi hit és a hon szabadságáért lángoló hazaszereget a legszebb harmóniába olvadnak össze e napon. Az oltárok szent jelvényeire ráborul a háromszínű lobogó. És talán ezt az ünnepet ilyi meg legbensőbbben és lelelkesebben a magyar nép.

Az ideai Szent István napjának dupla jelentősége van. Nagy, országos jubiláris ünneppel esik össze, a magyar kereszténység kilenc százados emlékünnepeivel.

S ennek az ünnepnek lefolyása méltó a jelentőségéhez. A

félreértések, melyek a jubiláris ünnepély rendezéséhez hozzáfűződtek, eloszlottak. A legmagasabb állami és egyházi tényezők közös akarattal munkálkodtak azon, hogy ebből az ünnepből kiküszöböljenek minden olyas czélatot és jelleget, mely nem alkalmas arra, hogy a jubileumot az egész nemzet ünnepevé tegye. Es így tisztán és fényesen fog sokáig ragyogni annak a napnak az emléke, melyen hálát adtunk a magyarok Istenének azért, hogy kilencszáz esztendő előtt államfentartó vallást és szent királyi koronát adott őseinknek. Mind a kettő megvan még, erőben, épességben és hatalomban. Mint kilencszáz esztendőn keresztül, azonképpen most is ebben a kettőben látja e nemzet annak biztosítékát, hogy megmaradunk a népek küzdelmeiben és jövő várerre az országra, nagy jövő.

A Te műved ez, Szent István király.

Es mégis, még soha nem volt annyi ádáz ellensége a Te művednek, mint ezekben az időkben, midőn a műveltségben és gyarapodásban eddig még el nem ért magaslatra ért Magyarország. Ellenségeink vannak; nagyok

T Á R C Z A.

A Tiberius partján.

— Római élmények.

Ha valaki Rómába érkezik, különös érzés fogja el egész valdját. Megérkezve az indóházba, előtte terül el a híres Diocletian temploma, melynek romjai a régi Róma történetének egyik kiegészítő részét képezik.

Senkisémm hinné, hogy az előtte elterülő romok, — ahol valamikor régen, 2000 ember áztatta magát a hűs, langyos, forró és kitudja, még milyen habok — ma Róma egyik ha nem is legnagyobb de legszebb templomát rejti magában. A „Santo Maro de gli Angeli“ hatalmas, imponáló és a mi legfőbb, egyszerűségében valóban megható. A bejáratnál szemben vezet Róma legszebb utcája, a Via Nazionale a belvárosba. Jobbra esik tőle a Quirinál, mely inkább egy nagy káoszárnyához, mint királyi palotához ha-

sonlit.

A valódi Róma csak itt tűnik szemünk elé. A Palazzo Venezia hatalmas méreteivel, háta mögött a Forum Trajanummal, közepén a hatalmas Traján oszloppal, az ő 2000 figurájával és tetejében Szt. Pál szobrával.

Jobbra térve a Colonna-téren a hasonnevű oszlop, a tetején Szt. Péter, a menyország kapujának a kulcsát tartva. Közvetlen háta mögött a Monte Citorio, most az olasz parlament, az obstructiónak legutolsó háziura, előtte egy Egyiptomból hozott obeliskkel.

A Fontana Trevi kut, melybe ha egy soldit dob az ember, visszavonja Rómába, hogy ott ismét ki lehessen téve a bérkocsisok zsarolásának és gorombáskodásának. Maga a kut, amelyet IV. Benedek pápa fejeztetett be, egyik legszebb látványossága Rómának.

A korzó, hol 5—7 óra között Róma egész intelligenciája a Pincio-i kocsikörzójáról jövet, a Caffé Aranjó előtt áldogáló publikum előtt defilírozik el. A történelmi nevezetességű Porta Popolo, a ró-

maiak Stefánia-utja, a remek fekvésű Pincio, a melyről majd egész Rómát átlátni. Szemben vele a Szt. Péter templom s Vatikán háta mögött elvonuló Gianicolo hegyen Garibaldi hatalmas lovasszobra, amint letekint a völgyben elterülő Rómára, mintha most is rohamra vezényelné a Porta Pia környékén henyélő katonaságot.

Visszajövet, keresztül menve a piszkos Tiberiust átölelő Angyal-hidon, a Corso Vittorio Emanuelon, eljutunk a régi Rómába, a Capitoliumra, ahol üdvözlésünkre kibujik odujából az a bizonyos farkas, amely Romulust és Remust felnevelte. Majd Marcus Aurelius császár lovas bronz-szobra tűnik szemünkbe, amint hatalmas lován nyereg nélkül tekint a jöttment népségre. Ez egyetlen szobra a régi időkben, a melyet feltalálni sikerült s amelynek talapzatát nem kisebb nagyság, mint Michel Angelo készítette.

Sajnos, azokból a bizonyos capitolumi ludakból nem maradt semmi, mert azokat a régi hadverő Rómaiak éhes utódaik felfalták, Ellenben látható még a hi-

erősek és számosak, akik ádáz gyűlölettel, nem válogatott piszkos és mérges fegyverekkel küzdenek a magyar haza ellen. A szomszéd nép, melylyel közösséget vállaltunk, csúful megszegi az egyezkedés pontjait s nyíltan és durván hirdeti, hogy csak ártani akar nekünk. S itt benn a hazában folyton fészkelődnek az alattomosok, akik csak azért, mert az ő vidékükön más nyelvet beszélnek, a magyar állameszme ellen törnek s léptenyomon elárulják a hazát. S tilos eszmék forronganak a magyar föld népének szívében is, tilos eszmék, melyek ha valóra válnának, megszűnne mindaz, a mi Szent Istvánnak hatalmas műve. És vannak más bajok is, melyeknek elszorolása talán nem is illik bele Szent István ünnepének hangulatába.

Jöjj Szent István király! Hivunk Téged! Jelenjen meg köztünk a Te szellemed, hogy erősítsen és támogasson bennünket. Mert szükség van reád. Szükség van ismét olyan hatalmas erőre és szellemre, mely energiájával keresztény magyar hazát tudott teremteni itt, ahol törvényt nem ismerő pogányok laktak hajdanán. Szükségünk van erre az erőre most is, a huszadik század elején.

Hol vagy István király? Téged magyar kíván!

H i r e k.

— **A király születés napja.** A király hetvenedik születés napját méltó módon ünnepelte meg Barcs közönsége. A „Baresi Olvasókör” felhívására úgy egyes körök, testületek, valamint az egész város lelkes örömmel készült az ünnepélyre, melynek kezdete pénteken, 17-én este oly impozans módon ment végbe. A délutáni órákban az utcák házairól sűrűen lobogtak a nemzeti trikolorok, este-

res tarpeji szikla, ahonnan a római apák és anyák nyomorék gyermekeiket lehajították, hogy el ne esüfítség velük a lakosságot. Most kellene ehhez a methodus-hoz folyamodni, mert annyi nyomorék, mint Rómában található, az egész világon nincs, beleértve Angliát is, ahol a bur golyók meglehetősen számban szaporították a kéz- és láb nélküliek csapatját.

Lemenve a lépcsőkön, előttünk van a híres Foro Romano. Az első, ami szembe tűnik, a híres Septimus Severus diadalkapu, tőle kissé balra a Mamertini börtönök, ahol Szt. Péter elzárva volt s a honnét oly esodálatosan megmenekült. Visszatérve előttünk feltűnik a híres Saturnus-templom nyolcz épen maradt oszlopa. A Poros-oszlop mellett elhaladva a híres Via Sacra látjuk Antonius és Faustinus templomát, az egyetlen épen maradt templomot ebből a korból, arrébb a Constantinbazilika hármass bolthajtásu romjait, míg szemben vele a nevezetes Palatinus hegy aljában a Vasta templomot, és Vesta szüzek lakását és a templomot, a hol az örök tűz égett. Tovább haladva, keresztül megyünk a Titus csá-

felé mindenki lázas sietséggel iparkodott háza ablakait minden az ünnepet jellegző fényvel feldiszíteni, gyertyákkal ellátni; sok helyen látható volt a király, a királyi-család képe, a nemzeti ezimer, zöld galyakkal, virágokkal felékesítve. Némely ház valóságos gyönyörű látványosság volt a szép feldiszítéstől.

Az esti ünnepély különben a következőkép ment végbe: 7 órakor az állomás előtti téren gyülekeztek a testületek, körök, dalárda s a nép. Itt száz darab fáklya lett kiosztva s meggyújtva a sorban álló fáklya vivők közt, s a fáklyák fénye mellett felállt a dalárda s szép begyakorolt összhangban elénekelt a „Hymnus“-t. Ezután rendbe sorakozva, az égő fáklyákkal a fényesen kivilágított Országut-utezán végig vonult a menet, éltetve gyakran a királyt. A templom-tér — melyhez a menet vonult — ez alkalommal pazar fénynyel volt feldiszítve, s közepén a templom előtt gyönyörű emelvény állott, előtte a király életnagyságu mellszobrával. A tér körüli üzletek, mint Dornér, Fried s mások előtt, remek feldiszítések voltak láthatók feliratokkal, jelvényekkel száz, meg száz csillogó gyertyák s színes lámpionok között. A teret is egész hosszában dróton esüngő száz, meg száz színes lámpion díszítette, a templom homlokzatán fenn pedig messze el-látszó, kivilágított vérvörös betükkal a „70” szám volt látható, a király jubiláns évének száma. E szép nagy teret a szorongásig töltötte meg az ide érkezett közönség, hol a dalárda először a „Király Hymnus“-t énekelte. Majd dr. Piszár Antal ügyvéd lépett az emelvényre, s szép beszédet mondott, melyben meleg honfiumi lelkesültséggel méltalta a király nagy érdemeit, különösen rá mutatva azokra, melyeket a magyar nemzet érdekében tett ama szomorú időben, a 48—49-iki évek után. Beszédében hangoztatta, hogy 2 nagy, erényekben gazdag uralkodója van eddig a magyar nemzetnek történetébe vésvé: az egyik Mátyás király, kit a nép emelt királylyá, a másik I. Ferencz József, a kit ama gyász időben az Isten adott királylyá a magyar nemzetnek. Beszédét gyakran

szármak Jeruzsálem elfoglalásáért jutalmul felállított Titus diadalkapu alatt, s előttünk feltűnik a híres Colosseum, óriási méreteivel, mellette a Constantin diadalkapuvál. A Colosseumtól balra talán száz lépésnyire egy igénytelen, de azért mégis nevezetes kis templomocska, a San Pietro in Vincolo. Itt őrzik Szt. Péter láncza-ait, s itt van Michel Angelo híres Mózes-szobra, a legszebb és legremekebb, amit valaha művész a világra hozott.

* * *

Ismét átmegyünk a szürke, piszkos Tiberiuson. A Borgo Nuovon átkelve, előttünk feltűnik a Vatikán és a Sz. Péter templom. Kétoldalt a hatalmas oszlopcarnokkal, amely mintegy félkör alakban átkarolni akarja a Szt. Péter teret.

Benn vagyunk a Szt. Péter templomban. Megáll az ember esze. Vajjon mit nézzen előbb meg? Az építészet remek művét-e, amely hatalmaságával hat a szemlélőre, vagy az apró műremekeket. Tollal leírni nem lehet ezt a hatást. Ezt látni kell! Magában a Vatikánban, ami leginkább figyelemre érdemes, az a megszámlálhatatlan értékű műkincsek, fest-

lelkes éljenzések szakították meg. Beszéde után a dalárda a „Szózat“-ot énekelte el, mely után különböző irányban szétoszlott a nagy közönség, áthatva a szép ünnepélyességtől.

Másnap, 18-án reggel taraczk durrogások jelezték a nap jelentőségét, 9 órakor megkondultak a kath. templom harangjai s hálaadó Isteni-tiszteletre gyűltek itt egybe a városi hatóság fejei, testületek, körök stb. A szent misét segédlettel Schiffer Antal plebános végezte, a choruson a megható szép szent énekeken kívül Körmeny József kántor főtanító orgona kísérete mellett a dalárda a Hymnust, Király-Hymnust s végül a Szózatot énekelte. Közben Körmeny Alajos joghallgató orgona kíséret mellett egy megható szép áriájú Mária éneket énekelte el a 13 századból. A Szent mise végétével innét a jelenvolt nép az izr. imaházba vonult, az itt tartandó Isteni tiszteletre. Szép volt az ipartestület menete kibontott zászlajával, továbbá a katonás lépésekben haladt tűzoltóság menete, egyenruhájában, Reich parancsnok vezetésével. A szép imaházba érve, itt a nagy sokaság kényelmesen helyet foglalhatott, nem látszott az a pad hiány, mint a kath. templomban. A karzatot a dalárda, s elegans hölgyek csoportja foglalta el. Az Isteni tisztelet Heilpern Lázár kántor- s a templomi énekkar énekével kezdődött, mely lágyan áradt szét a templomban jótékonyan hatva a szivekre. Majd a Hymnust énekelte a vegyes énekkar, mely után dr. Löwy n.-atádi főrabbi megható szép beszédet mondott a királyról, mely mélyen lekötötte a hallgatóság figyelmét. Ezután a vegyes énekkar a „Király Hymnus“-t énekelte el s utánna a Szózatot s a nép innét haza széledt, szívében a szeretet és tisztelet érzetével, a legjobb király iránt. A szép ünnepély soká emlékezetes fog maradni Bares közönség előtt.

— **A magyar kereszténység 900** éves évfordulóját méltó kegyelettel ünnepelték meg városunk s vidékén is, 14-én délután 3 órakor a katolikus templomokban hálaadó isteni tisztelet tartatott

mények és szobor gyűjtemények tárháza.

A Sixtini kápolna, Michel Angelo festményeivel, a melyek közül az Utolsó itélet, továbbá a tizenkét apostol, Mózes átviszi a zsidókat a Vöröstengeren a legszebbek. Az u. n. Sala Ducale-ben a lepantói ütközetet ábrázoló a legszebb.

Felmenve az emeletre jutni a Raffael loggiákba és a Stanzákba, ahol Raffael festményei érdemelnek különös figyelmet. Itt van egy minket magyarokat is érdeklő kép, Attila Róma előtti találkozás a pápával. Szemben vele Hadrián elüzetése Rómából, oldalt jobbfelől a híres Borgói tűzvész, szemben baloldalon Szt. Péter megszabadítása.

A képtárban van Raffael leghiresebb képe, a Folignói Madonna. Veronese Paolo, Leo da Vinci és más hírneves festőművészek 52 darab képe, mely maga milliókat és milliókat ér.

Másik nevezetesebb muzeuma Rómának a Borghese hercegi család tulajdonát képezi s itt is a leghiresebb művészek egész sereg drágábbnál drágább képe található. Különösen érdekes Tizián két képe, a szent és prófán szerelem, és

s a házak többhelyen sűrűn fel lettek lobogóva.

— **Hymen.** Löwy Náthán baresi izr. tanító f. hó 14-én eljegyezte Győrött Singer Szidónia kisasszonyt.

— **Nagyasszony-nap.** Az idén a szentek ünnepei többnyire esővel köszöntenek reánk s elmosza a kedélyes falusi bucsukat. Szerdán, Nagyasszony-napján is vidékünkön több községben mosta el a bucsut az eső, s így elmaradtak a kirándulások, zarándoklások. Pedig a híres turbéki bucsura városunkból is sokan készültek.

— **Vérmérgezés.** Általános számalmat kelt a szomszédos Szentek községben egy fiatal földmivésnök váratlan halála. Nemes Jánosné, alig 26 éves fiatal menyecske ugyanis a múlt hét egyik napján szénagyűjtés közben hirtelen szurást érzett lába talpán, mely égető fájdalmat okozott neki. Ugy ő, valamint többben dolgozó társai rögtön megvizsgálták a szurás helyét, de nem vettek észre semmit s a menyecske tovább dolgozott. Fájdalma nem szűnt meg, de azért másnap is kiment még a rétre gyűjteni. Estefelé azonban már kezdett dagadni a lába talpa s fájdalma is nagyobbodott s hiába raktak reá többféle háziszert, fájdalom csak nem szűnt meg. Végre harmadnapra orvost hívtak, ki vérmérgezést constatált s több vágást tett a szuráskörül, szóval elkövetett mindent, hogy a szerencsétlen nőt meg mentse, de már késő volt, pár nap alatt iszonyu kínok közt meghalt.

— **Fertőző-betegség.** Heresznye községben már több hét óta nagy mértékben uralkodik a vörheny a gyermekek között s a betegség oly veszedelmes jellegű, hogy a legtöbb halállal végződik.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Róser tan- és nevelőintézetét Budapesten (alapított 1853-ban). E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magában foglal 3 osztályu felső keresk. akadémiákkal és négy osztályu polgári iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók kívánatra az iskolákkal kapcsolatos nevelő-internátusba is felvétetnek. Bővebb értesítést készséggel küld Róser János igazgató, Budapesten.

50254/900 szhoz.

Pályázat.

Posta-távirda és távbeszélő kezelési szolgálatra alkalmazandó és a XI-ik fizetési osztályban 1000 koronától 1400 koronáig emelkedő évi fizetéssel, továbbá

a másik. Vénus felfegyverezéi Amort, amelyért Rothschild öt millió lirát ígért. Raffael Krisztus sirbatétele. Van Dyk Jézus sirbatétele: Rubens és Veronese, meg mások néhány híresebb képe. Itt van Borghese Paula hercegnő híres szobra Canovától, a legremekebb munka, munka, amit csak valaha láttam.

A templomokban rejlik azonban a legértékesebb kincse Rómának, s ezek is képezik leginkább ami az idegeneket idecsalja. A Szt. Péter templom, az ő mérhetetlen kincsével, a Szt. Pál templom, mely egyszerűségével ellentétben a Szt. Péter templommal, hatalmas benyomást tesz a szemlélőre. A Maria del Maggiore, Laterani, a Santo Lorenzo és még 300 egynehány.

Nincs város a világon, ahol csak megközelítőleg is annyi érdekes és értékes látnivalója lenne az idegennek, mint az örök városban. Az egyedüli vizszataszító az a zsarolás, amivel az idegekről majd a bőrt le nem huzzák. De még ez is megéri azt, amit itt lát az ember.

Jambo.

az 1893. évi IV. törvényezikk által megállapított lakpénzzel javadalmazott posta és távirda segédtsztek kiképzésére folyó évi október hó 1-től, hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyitok, a következő posta és távirda hivataloknál:

1.) a budapesti posta és távirda igazgatóság kerületében: Keeskeménten és Selmezbányán;

2.) a kassai posta és távirda igazgatóság kerületében: Iglón és Miskolezon;

3.) a kolozsvári posta és távirda igazgatóság kerületében: Brassóban és Marosvásárhelyen;

4.) a nagyváradai posta és távirda igazgatóság kerületében: Aradon és Debreczenben;

5.) a pécsi posta és távirda igazgatóság kerületében Keszthelyen és Mohácson;

6.) a pozsonyi posta és távirda igazgatóság kerületében: Érsekújváron és Zsolnán;

7.) a soproni posta és távirda igazgatóság kerületében: Székesfejerváron és Szombathelyen;

8.) a temesvári posta és távirda igazgatóság kerületében: Pancsován és Ujvidéken; s végül

9.) a zágrábi posta és távirda igazgatóság kerületében: Eszék-fővárosban és Zimonyban.

Ezen tanfolyamokra hallgatókul felvétetnek:

a.) első sorban az 1873 évi II. t.-cz. 5-ik §-a értelmében kisebb hivatalnoki alkalmaztatásra igény jogosultságbiró, igazolványos katonai altisztek;

b.) postamesteri vagy kiadói minőségben szolgáló oly férfiak, a kik agymnasium, reáliskola, vagy polgári iskola negyedik osztályát, avagy ezekkel egyenrangu más iskolák megfelelő osztályait sikerrel elvégezték;

c.) ugyanezen iskolai előképzettséggel bíró és 18-ik életévüket meghaladott más férfiak; végül, ha ily pályázók kellő számmal nem jelentkeznek;

d.) a fenti iskolai előképzettséggel rendelkező, 16-ik életévüket betöltött ifjak is.

A főlvetelre megkivántatik továbbá annak igazolása, hogy folyamodó

1.) 35-ik életévét még nem haladta túl;

2.) magyar állampolgár;

3.) a magyar illetve ha horvát-szlavonországi illetőségű, — horvát nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírja;

4.) fedhetetlen előéletű;

5.) a posta és távirda szolgálatra testileg is teljesen alkalmas, mely utóbbi körülmény közhatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

A tanfolyamok hallgatói tandíj fejében Husz (20) koronát kötelesek fizetni s ezen díj lefizetése alól csak az igazolványos katonai altisztek mentetnek föl.

A tanfolyam szabályszerű bevégezése és az előirt szakvizsga letétele után a hallgatók posta és távirda segédtszti állásra képesítést nyernek, illetve a posta és távirda segédtszjtjelöltek létszámába főlvetetnek s a segédtsztek költségvetésileg megállapított létszámában beálló üresedéshez képest posta és távirda segédtszttekké neveztetnek ki; a d.) pont alatt említett hallgatók azonban kineveztetésre csak 18-ik életévük betöltése után, számíthatnak.

A kik ezen tanfolyamokba belépni óhajtanak, sajátkezüleg irt folyamodványokat, melyek születési, orvosi erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelendők, f. évi szeptember hó 15-ig és pedig a már közszolgálatban állók, felettes hatóságuk útján, a többiek pedig az illető főszolgabíró, vagy polgármester közvetítésével, a tanfolyam helyére nézve illetékes, posta és távirda igazgatóságához nyújtják be.

A m. kir. posta távirda és távbeszélő elnökigazgató. — másolat hitelül;

Daragó.

m. kir. pt. irodatiszt.

1849
tkv. 1900 szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Szabó György** és neje Jankovich Erzse végrehajthatónak — **Halász József** végrehajtást szenvedő elleni 600 korona tőkekövetelés és jár. továbbá gróf **Széchenyi Géza** esatlakozott végrehajthatónak 289 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék, a szigetvári kir. járásbiróság területén levő a baresi 9. sz. tjköben A keresz 234 (házszám 211) helyrajzi szám alatt felvett ingatlanság épület tulajdonából Halász Józsefnek B. 8 alatti illetőségére, vagyis az épület tulajdonnak, fele részére az árverést 1120 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1900 évi szeptember hó 4-ik** napján délelőtti 11 órakor Barcsen a körjegyzői irodába megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10 0/0-át vagyis 112 koronát készpénzben, vagy az 1881. 60 t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: 60 t. cz. 170 §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1900. június hó 18-án. A kir. jársbiróság, mint tkvi hatóság.

Batta

kir. jársbiró.

Med. univ.

dr. **Gaal Jenő,**

fogorvos Pécsen

uj takarékpénztári

palotában.

Plombok a legújabb

vivmányok szerint.

Foghuzás. Arany-,

celluloid-, kautschuk-

fogak és teljes fogsorok.

648
900. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 900. V. 3692 számú végzése következtében Dr. Berkes Móríc szigetvári lakos ügyvéd által képviselt **Krausz József** teklafalui lakos javára **Mandl Sámuel** és neje Friedrich Róza ellen 5600 kor. s jár. erejéig 1900 évi július hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1317 kor. 32 fillerre becsült szobabeli butorok, disznózsir, eczet, bolti állványok, tizedes mérlegek, kasszák, cukor, kávé, szappan, vasedények, kötelek, panakok, nyakendők, koszoruk, bokréta, selyemkendők, kanavász-vasznak és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V. 3692 számú végzése folytán 5600 kor. tőkekövetelés, annak 1900. július hó 17 napjától járó 5 0/0 kamatai továbbá a kiszabandó ítéleti illeték és eddig összesen 143 kor. 09 fill. ben bíróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Teklafaluban közbenjöttel leendő eszközlésre **1900. évi szeptember hó 5-ik** napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. cz. 107. és 108. §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t. cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900. augusztus 13.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

520
900. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 98 V. 10816 számú végzése következtében Dr. Bleuer Samu budapesti lakos ügyvéd által képviselt **Podvinecz és Heizler** budapesti cég javára **Bagó József** és neje molványi lakos ellen 5438 korona s jár. erejéig 1900. márczius hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 628 koronára becsült 1 szita, 1 felvonó, 2 pár kő, 2 pár kőfészek garattal, 1 kóda-

ru, 1 koptatógép, 4 liszt láda, 1 tizedes mérleg, 1 bádóg kemény, 1 olajprés, 1 kőpad és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 98 10816 számú végzése folytán 5438 korona tőkekövetelés, annak 1898. május hó 1 napjától járó 6 0/0 kamatai és eddig összesen 152 kor. 55 fill. ben, bíróilag már megállapított költség erejéig az ingók helyén a patai határban levő malomban leendő eszközlésre **1900. évi szeptember hó 4-ik** napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. cz. 107. és 108. §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t. cz. 102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900. auguszt. 2-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

590
900. vh. szám

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 99. V. 3098 számú végzése következtében Dr. **Berkes Móríc** szigetvári lakos ügyvéd javára **Gorjanác György** potonyi lakos ellen 27 kor. 38 fill. s jár. erejéig 1899 évi szeptember 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül és lefoglalt és 648 koronára becsült 1 piros kancza, 1 sárga kanczaló, 1 fekete, 1 sárga csikó, 1 göbe, 5 méter buza, 1 méter rozs, 3 méter kukorica és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 99 V. 3098 számú végzése folytán 27 kor. 38 fill. tőkekövetelés, annak 1899. ápril. hó 4-ikétől járó 6 0/0 kamatai és eddig összesen 37 korona 76 fill. ben bíróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Potonyban közbenjöttel leendő eszközlésre **1900 évi augusztus hó 27-ik** napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t. cz. 107 és 108 §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben

az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX t. cz. 102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900 augusztus 6.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

586
900. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 98. V. 11516 számú végzése következtében Dr. Berkes Móríc szigetvári lakos ügyvéd által képviselt **Weisz Lipót** szigetvári lakos javára **Horváth István** barcsi lakos ellen 60 kor. s jár. erejéig 1897 évi augusztus hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül és lefoglalt és 886 korona 60 fillerre becsült szobabeli butorok, ágyneműek, ló, koesi és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 98 V. 11516 számú végzése folytán 60 korona tőkekövetelés, annak 1897 évi május hó 4 napjától járó 5 0/0-os kamatai és eddig összesen 44 koronában bíróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Bareson közbenjöttel leendő eszközlésre 1900. évi **augusztus hó 30-ik** napjának d. u. 2 és fél órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t. cz. 107 és 108 §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881 LX t. cz. 102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900 évi augusztus 6.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

**Hirdetések jutányos
áron felvételnek e lap
kiadóhivatalában. Bé-
lyegilleték 60 fill. nem
számittatik.**